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ПОЛІТИКА, ПРАВО, ІНТЕРНЕТ.
ПРОЕКТНА  ДІЯЛЬНІСТЬ  НПБУ

НАЦІОНАЛЬНА парламентська бібліоте-
ка України вже самим своїм найменуван-
ням – ПАРЛАМЕНТСЬКА, приречена 

бути причетною до законотворчих процесів, а своїм 
статусом національної зобов’язана бути найповні-
шим джерелом інформації з права, політики, новин 
законодавства, економічних реформ тощо. 

Виконуючи функцію центру інформаційного за-
безпечення Верховної Ради України та здійснюючи 
інформаційний супровід реалізації культурної по-
літики в Україні, Бібліотека щорічно готує близько 
500 аналітичних матеріалів до законопроектів; 300 
випусків оперативної інформації за тематикою галу-

зі культури та бібліотечної 
справи;  30 інформаційних 
випусків для комітетів Пар-
ламенту; виконує понад 
1 000 довідок за запитами 
народних депутатів України 
і членів Кабінету Міністрів 
України; здійснює вибірко-
ве розповсюдження інфор-
мації та диференційоване 
забезпечення керівництва 
Адміністрації Президента 
України, Апарату Верховної 

казначейства України. Зокрема, в процесі виконання 
окремих нормативних актів виникли певні труднощі.

Аналіз найбільш проблемних правових норм і був 
у центрі уваги під час проведення фокус-семінару 
«Зміни у правовому забезпеченні діяльності біблі-
отек: проблеми та шляхи їх вирішення». У ньому 
взяли участь провідні фахівці Міністерства культу-
ри України, які надали консультації з питань: бух-
галтерського обліку бібліотечних фондів (облік без 
копійок, строки проведення інвентаризації, нараху-
вання зносу); формування штатного розпису бібліо-
теки та оплати праці її працівників; застосування но-
вого Класифікатора професій ДК 03:2010; уникнення 
бюджетних правопорушень у діяльності бібліотек.

Звичайно, такі заходи, як V Всеукраїнська нау-
ково-практична конференція «Бібліотека і книга в 
контексті часу», сприяють вирішенню актуальних 
проблем. Однак без ініціативи самих бібліотекарів на 
місцях розвиток галузі неможливий.

На наш погляд, сьогодні слід привернути увагу ор-
ганів державної влади до низки проблем, що потребу-
ють розв’язання, серед яких:

– прийняття нової редакції Закону України 
«Про бібліотеки і бібліотечну справу», яка б врахову-
вала світові тенденції розвитку галузі;

– розроблення державної цільової програми 
розвитку бібліотечної справи в Україні;

– внесення змін до Закону України «Про обо-
в’язковий примірник документів», передбачивши ме-
ханізм контролю за доставлянням обов’язкового при-
мірника документів;

– перегляд переліку платних послуг, котрі мо-
жуть надаватися бібліотеками;

– внесення змін до нормативно-правових актів, 
що регулюють державні закупівлі в Україні, щодо 

спрощення процедури закупівлі бібліотеками книг, 
періодичних видань;

– розробка соціальних нормативів надання на-
селенню бібліотечних послуг.

Перераховані законодавчі акти, безумовно, бу-
дуть сприяти правовому врегулюванню діяльності 
бібліотек. Але керівники бібліотечних закладів добре 
знають, що, крім так званих галузевих нормативно-
правових актів, у повсякденному житті використову-
ються норми Цивільного, Бюджетного, Податкового, 
Адміністративного та інших кодексів. Відповідно до 
Конституції України, всі закони мають однакову юри-
дичну силу, однак у правозастосовчій практиці скла-
лася ситуація, що, в разі виникнення протиріччя у 
правових нормах (а це на практиці відбувається дуже 
часто), пріоритет віддається нормам кодифікованих 
законів – кодексам. І як тут не згадати всім відомий 
вислів: «Незнання законів не звільняє від відпові-
дальності». Сьогодні керівнику бібліотеки треба бути 
і юристом, і економістом, і психологом, і… багато чого 
слід знати та вміти.

Це спонукало нас змінити концепцію нашого жур-
налу і ввести постійні рубрики, які стануть тематич-
ною основою видання. Одна з них – «Бібліотека в 
правовому полі», де будуть публікуватися офіційні, 
нормативні документи і коментарі до них; консульта-
ції та поради юриста. Вже в цьому номері ми обгово-
рюємо питання децентралізації публічних бібліотек, 
правові аспекти їхньої реорганізації. 

Розраховуючи на зворотний зв’язок, просимо над-
силати проблемні запитання до редакції журналу «Бі-
бліотечна планета» і пам’ятати, що, якщо ми не бу-
демо байдужими, то зможемо спільними зусиллями 
навести лад у бібліотечній галузі.
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Ради України та Міністерства культури України.
З 2000 року в НПБУ ведеться унікальна база да-

них «Політика і політики в дзеркалі періодичних ви-
дань України», обсяг якої наближається до 300 тисяч 
записів, третина з них має посилання до повних тек-
стів статей.

Враховуючи зростання попиту користувачів на 
документи з питань права, у 2009 році в Бібліотеці 
відкрито Центр правової інформації. Тут користува-
чам надається можливість вільного доступу до від-
повідних джерел інформації та здійснюється орга-
нізаційне і ресурсне забезпечення діяльності право-
вої Громадської приймальні, створеної за сприяння 
Всеукраїнської колегії з питань боротьби з корупцією 
та організованою злочинністю для надання безоплат-
ної юридичної допомоги незахищеним верствам на-
селення.

НПБУ здійснює широку просвітницьку діяльність 
щодо розпо всюдження правових знань, зокрема що-
річно, в рамках відзначення Всеукраїнського тижня 
права, проходять зустрічі з відомими правниками, 
представниками законодавчої та виконавчої влади, 
круглі столи, юридичні всеобучі, громадські обгово-
рення, презентації тематичних книжкових виставок.

Активну позицію Бібліотеки підтверджує й її 
участь у різноманітних проектах, націлених на по-
ширення правових знань, фор-
мування високої правосвідомості 
громадян. Саме задля такої мети 
у 2007–2008 роках НПБУ разом 
із Вінницькою, Дніпропетровсь-
кою, Закарпатською і Полтавською 
ОУНБ брала участь у реалізації про-
екту «Ресурси бібліотек у боротьбі 
з корупцією». В його рамках від-
булися: засідання круглого столу, 
інформаційна кампанія «Формуємо 
антикорупційну свідомість суспіль-
ства – слово бібліотекам», Тиждень 
антикорупційної роботи, громадські 
слухання; експонувалася і постійно оновлювалася 
тематична книжкова виставка «Корупція: сутність та 
шляхи протидії».

У березні цього року в Бібліотеці під патронатом 
Комітету Верховної Ради України з питань боротьби 
з корупцією та організованою злочинністю відбув-
ся конкурс на кращий агітаційний антикорупційний 
плакат «Молодь проти корупції», метою якого є фор-
мування непримиримого ставлення до проявів коруп-
ції, подолання правового нігілізму, популяризація до-
брочесної поведінки та запобігання проявам корупції 
у сфері освіти. Серед авторів антикорупційних плака-
тів журі обрало трьох переможців, які були нагоро-
джені цінними призами: І місце посів Ігор Настенко; 
ІІ місце – Олександр Іванов; ІІІ місце – Ірина Дем-
чишин (http://www.nplu.org/ua/events/2011/
mol_p_kor.html).

У 2010 р. національні бібліотеки, підпорядковані 
Міністерству культури і туризму України, обласні бі-
бліотеки для дітей та для юнацтва взяли участь у проек-
ті «Навчально-інноваційна бібліотека», започатковано-
му за ініціативою  Ради міжнародних наукових дослід-

жень та обмінів (IREX) у рамках програми «Бібліоміст». 
На думку авторів ініціативи, навчально-інноваційна 
бібліотека, як заклад нового покоління, сучасний ін-
формаційно-громадський центр, окрім виконання місії 
збереження книг:

– надає населенню послуги для безперервної осві-
ти і можливості для творчості;

– вивчає потреби не лише тих, хто вже є її корис-
тувачами, а й тих, хто ще не знає, які переваги від-
кривають послуги сучасної бібліотеки;

– постійно підтримує зв’язок із населенням як у 
своїх стінах, так і за її межами, та формує плани ді-
яльності відповідно до отриманої від громади інфор-
мації;

– просуває імідж «бібліотеки нового покоління» в 
суспільстві та є взірцем для менших книгозбірень; 

– щедро ділиться знаннями і досвідом, проводя-
чи заходи з підвищення кваліфікації та структурного 
розвитку для колег-бібліотекарів. 

Поданий на конкурс проект НПБУ «Політика, 
право, Інтернет», кожна складова якого впродовж 
багатьох років втілюється в життя, очолив п’ятірку 
переможців. У процесі його реалізації в Бібліотеці 
створено Навчально-інноваційний центр, котрий 
оснащено комп’ютерним та мультимедійним облад-
нанням, отриманим від IREX. Урочисте відкриття 

Центру відбулося 2 берез-
ня 2011 року, і за перший 
місяць його роботи прове-
дено вже шість тренінгів 
для користувачів та бібліо-
течних працівників. У ролі 
тренерів виступають завіду-
вачі відділів, які створюють 
бібліотечно-інформаційні 
ресурси. Думка учасників 
тренінгів одностайна: по-
дібні заходи дуже корис-
ні – і для користувачів 
Бібліотеки, і для її праців-

ників, оскільки дозволяють ближче познайомитися 
з бібліотечними електронними ресурсами, дізнатися 
про історію та особливості їхнього створення, навчи-
тися грамотно складати інформаційний запит.

 У дні, коли тренінги не проводяться, в Навчально-
інноваційному центрі користувачам Бібліотеки нада-
ються вільний доступ до Інтернету та консультатив-
на допомога щодо пошуку інформації з питань полі-
тики і права в бібліотечних базах даних та ресурсах 
Мережі. 

Серед найближчих заходів Центру: заняття фокус-
групи «Електронна бібліотека НПБУ: інновації для 
майбутнього»; Інтернет-семінар для бібліотечних фа-
хівців  із питань застосування інноваційних методів 
у роботі з громадськістю; тренінг «Юридична кон-
сультація засобами Інтернету» (у рамках проведення 
Всеукраїнського тижня права); віртуальна екскурсія 
по світових електронних бібліотеках, музеях та ви-
ставках і т. ін.


